
poškoduje ter izvrže. Tudi to ji je nevarno, če 
se stavi med živino, ki rada bode ali pa se 
sili je preveč skozi vrata. 

Ogibati se je tudi krme, ki je vlažna, s 
peskom napolnjena ali skažena, tudi take ji ne 
dajaj, ki ji dela drisko ali pa jo napenja, na 
škodo so ji tedaj zmrzel krompir ali tudi scim
njen, istotako taka repa, poparjena trava, repna 
cima ali zel, kisle tropine itd. Ako ni v tem 
človek previden, izvrže krava kaj rada, to pa 
je dvojna škoda, prvič izguba teleta, potem pa 
se slabi krava, da dolgo ni nič kaj iz nje. Ali 
tudi to je škoda, če že sicer ne izvrže krava, 
prenese pa svojo bolezen na tele. Kravi pa se 
v tem slučaji ne pozna nič, da je bolna. 

Tečne hrane pa je kravi v tem času po
treba, če je ne dobi, nastane lehko škoda, da 
se ne popravi več, naj se človek trudi za to, ko
likor more. V dobri koži mora biti krava, naj 
velja, kar rado. Čem moČneja je krava, predno 
povrže, tem več daje, kedar povrže, mleka. Za 
to krmo torej ni treba si biti v strahu, da se 
ne poplača pozneje. Vendar pa je tudi v tem 
meja, čez katero se ne sme seči. Ako se nam
reč predobro krmi, lehko dobi krava, kedar po
vrže, mlečno mrzlico. Bolj a, ko je krava, prej 
se je ta bolezen loti. 

Nekaj časa, predno povrže krava, začne 
ji vime rasti , nekaj dni poprej pa se kaže že 
tudi mleko pri kravi in celo pri telici, ki je 
na prvo breja. V tem času je treba paziti na 
vime, semtertje se potegne za cecke. Ako je v 
vseh ceckih enako mleko, tedaj je dobro in ni 
treba druga, kakor gledati, da si kravče ne 
prehladi vimena. Kedar pa najde človek, da so 
v ceckih gruče ter se dajo le po časi, kakor po 
nitih spraviti iz ceckov, tedaj kaže slabo za 
mleko in ne pomaga nič druga, kakor da se 
kravče večkrat molze in tako odpravijo gruče 
iz ceckov. 

V zadnjih dneh, predno povrže krava, na
raste vime vprecej in je sila občutljiva krava 
na ceckih. Če trpi to par dni, bode dobro, ako 
se izprazni vime po dve ali t r ik ra t na den. 
Ako se je bati mlečne mrzlice, naj se dela na 
to, da dobi krava prej ko prej mleka. Ker iz
gubi krava na teži, če je premočna, predno po
vrže, toliko se lehko računi na to, da ne bode 
mrzlice. Največkrat pa že pritisne mleko v vime 
še le t is t i den, ko povrže krava, s tako silo, 
da se mora vime izprazniti. Redko bode tedaj 
treba molzti kravo delj časa, predno povrže. 
To je le izjema. 

Vrabel j pa g r a h . 
Kakor je znano, prihaja vrabelj rad na 

polje, kedar se obseje, posebno pa dela škodo 
na vrtu. Salatino seme pa grah, kedar pride 
izpod zemlje, ljubita pa mu kaj izvrstno. Stra
hovi, kakor se po navadi stavijo, niso dalje 

K r a v a i n nje vsnšcnje. 
(Konec.) 

Krotka in prijazna postrežba de" breji kravi 
posebno dobro in gleda se naj na pravo krmo! 
Tepsti ali suvati krave ne kaže nikoli prav, 
izlasti pa še ne v času, ko se bliža čas, da po
vrže. Presilno je ne smemo goniti in ji tudi 
dela ne kaže preveč, predolgo nalagati . V voz, 
k ojesu vpreči take krave ni dobro, saj se lehko 

Gospodarske stvari. 



časa vrablju strahovi, kmalu se jih navadi in 
on gre torej hrabro na gredo ter si poišče kaj 
za malico. Grah priluka izpod zemlje, pa pri
nese seboj še tudi kalni peresi, ki ste sedaj 
mehki in za to ste kaj po godu vrablju. On 
prihaja tedaj dan na dan ter pozoblje ves mladi 
grah. 

V tem ni druge pomoči, kakor da sadimo 
grah globlje, kacih 10 cm. v zemljo. To še ne 
stori ničesar grahu, na robe oni peresi pusti 
že v zemlji in grah, to je njegova zel, prikaže 
se sama na vrhu in njej ne more vrabelj ni
česar. Grah lehko lepo raste in dozori, da ga 
potlej lehko shrani gospodinja v lajti, ne pa 
poprej že vrabelj v svojem želodci. 

Sejmovi. Dne 25. maja v Dobji, v Ivniku, 
v Ormoži, v Gradci, v Beračah, v Rogatci, v 
Slivnici pri Mariboru, pri sv. Vrbanu v slov. 
gor., in v Vitanji. Dne 26. maja v Jarenini. 
Dne 28. maja v Rušah, pri Novi cerkvi. Dne 
29. maja v Reichenburgu. Dne 31. maja v Loki, 
v Rečici. Dne 1. junija v Vojniku in dne 2. 
junija na Ptujski gori. 


